

我国将完善住房消费和调控政策

增平价房供应 压投机性购房

新华社北京12月9日电(记者 江国成 刘铮)国家发展和改革委员会主任张平9日在全国发展和改革工作会议上说,明年我国将完善住房消费和调控政策,增加中低价位和限价商品房的供应,抑制投机性购房。

张平在谈到明年进一步拓展消费空间的问题时表示,国家将促进消费需求持续较快增长,增强居民特别是低收入群体的消费能力,进一步拓展消费空间。发展改革委将会同有关部门,继续完善鼓励消费的财税、金融政策,继续实施鼓励家电、汽车、农机、节能产品的

优惠政策,完善住房消费和调控政策。明年,“国家将加大政府投入力度,加快廉租房等保障性住房建设,支持城市棚户区、工矿区棚户区及国有林区、垦区、煤矿棚户区改造和农村危房改造,继续实施游牧民族定居工程。”张平说。

据悉,我国在应对国际金融危机的过程中加大了对保障性住房建设的投入,中央政府用于安居工程的基建投资达415亿元。截至10月底,建成廉租房27.7万套,开工建设136万套;建设国有林区、垦区、煤矿棚户区住房56.5万套。

财政部将发行260亿付息债

新华社上海12月9日专电(记者 杨溢仁 华晔迪)记者从中央国债登记结算公司获悉,为筹集财政资金,支持国民经济和社会事业发展,财政部决定于12月16日招标发行2009年第三十二期记账式付息国债,发行总额260亿元,期限7年。

本期国债将全部进行竞争性招标,甲类成员在竞争性招标结束后,有权追加当期国债。起息日为12月17日,12月23日上市流通。当期国债采用多种价格(混合式)招标方式,标的为利率。

根据财政部的公告,12月16日上午9:30~10:30为竞争性招标时间,竞争性招标结束后15分钟内为甲类成员追加投标时间,甲类成员追加投标结束后15分钟内为填制债权托管申请书时间。

手机号拍出7万元

郑州联通爱心助学义卖受追捧

本报讯(记者 宋笑琳 赵羲)12月9日下午,郑州联通在裕达国贸举行了“沃3G 186珍稀吉祥号爱心助学义卖”活动,拍卖受到了各界爱心人士的热捧,数百人参与了竞拍。186开头的吉祥号码屡屡拍出上万元的天价,其中18603718888一号更是拍出了7万元的高价。

义卖活动中,郑州联通推出了18637133333、18603718888等3G吉祥号码60个。该公司副总经理王跃武表示,拍卖活动所得款项将作为爱心捐款,全部捐赠给河南工业大学、郑州商业高等专科学校等5所学校生活困难的优秀大学生。

竞拍现场第一个拍卖的吉祥号18637133333,十几个人参与竞争,最终在4万元的高价才击败了竞争对手。18603718888这一号码更是使全场气氛达到了最高点,价格最终定格在7万元,掌声在全场响起,为了这个“天价”手机号,也为了这份大额爱心助学款。

流感防控意识提升

消毒杀菌电器受宠



本报讯(记者 郑磊 通讯员 孙志鹏 文/图)记者了解到,随着市民流感防控意识日渐提高,不仅口罩、板蓝根等产品热销,具有消毒杀菌功能的家电由于能有效防止“病从口入”,也越来越受到市民追捧,成为家电市场的主角。

昨日上午,记者在北环路一家电卖场看到,防流感、高温消毒、高效杀菌等字样广告被摆到了醒目位置,格兰仕家电促销人员甚至现场为消费者讲解演示如何用微波炉消毒毛巾、口罩、碗筷杯盘,很是吸引市民眼球。“如今什么都没有健康重要。”市民习女士表示,随着家人防控流感意识提升,更注重预防病从口入,一家人都把消毒杀菌功效摆在选购家电的首位。该家电卖场主管王春峰告诉记者,最近几天前来购买消毒类家电的市民络绎不绝,消费者在选购微波炉等家电时,不仅看重其烹饪质量等,更看重其杀菌功效。此外,记者调查发现,能调节室内空气的空气净化器、具有无污染杀菌功能的滚筒洗衣机、制氧杀菌功能的氧吧空调等家电也格外受宠,销量也是直线上升。

纳税提醒服务筑税企连心桥

本报讯(记者 卢文军 通讯员 耿华)昨日,记者从郑州市经济技术开发区地税局了解到,自开展纳税提醒服务以来,该局税务人员每月到所辖企业了解企业经营动态,摸清税源状况,发现差错,事前提醒,为企业减少了许多不必要的处罚。

以往,一些新办企业往往由于会计人员业务生疏,不熟悉办税程序而在纳税申报、税款计算、报表填写等方面出现差错,从而受到处罚,无形中增加了企业负担,激化了征纳和纳税之间的矛盾。针对这种现象,经济技术开发区地税局制定了一套纳税提醒服务办法,涵盖了纳税人容易出现差错的各个方面,根据实际情况对纳税人进行纳税提醒服务,从而大大减少了企业因疏忽或不了解税法而受到处罚。

每月纳税申报期结束的前两天,该局都会给当月还未申报的企业逐一电话提醒催报,如发现企业有特殊困难不能如期申报,则尽量帮助企业解决实际困难,使其能够按时申报。经开区局实行纳税提醒服务以来,受到了广大纳税人的一致好评。此举一方面在纳税提醒过程中向企业宣传了税法,提高了纳税意识;另一方面融洽了征纳关系,树立了税务部门文明执法的新形象。

加气难催生商机 排队占位能赚钱

本报讯(记者 郑磊 通讯员 孙志鹏)自郑州出现“加气难”,车辆排队加气已成为寻常事,与此同时,“加气难”也催生了新“商机”:排队占位赚取辛苦费。

昨日11时许,文化北路一家加气站外,等候加气的车辆排起了长队。记者发现,在队伍中间夹杂着急动车、自行车之类的非机动车,当队伍向前移动时,这些车辆也随之移动。难道电动车也排队加气?看记者疑惑不解,排队司机向记者指点迷津:“这些人在排队占位置,然后出售车位赚取辛苦费。”出租车司机刘军称,如果司机有急事想要得到这样靠前的车位,就要支付给占位的人一定费用,“倒手费一般在10元到20元钱之间,越靠近加气站的车位价格越高。”

加气排队赚取辛苦费是否合理?司机对此褒贬不一。有司机认为,人家也是辛辛苦苦排半天队,其实也不容易,你想排队自然要破费。但大多数司机对此感到很无奈,认为这样排队扰乱了自觉排队秩序。面对这样的“加气队伍”,一工作人员称加气站负责范围只能在气站之内,外面怎样排队以及出现卖车位这样的情况他们也很无奈。

郑东新区创优工作51项工程获大奖

本报讯(记者 王文霞 通讯员 孙思含 赵杨)昨日从郑东新区传来好消息,2009年郑东新区创优工作捷报频传,先后有51项工程获得国家、省、市建筑工程大奖,优质工程数量创新高。

七贤桥、二圣桥2项工程获国家市政金杯示范工程;“国龙大厦”等5项房建工程、农业路跨金水河2号桥(金汇桥)等7项市政工程,共12项工程创省“中州杯”奖,占全市获奖工程的37.5%;“国龙大厦”、农业路跨金水河2号桥(金汇桥)等14项工程荣获市“商鼎杯”奖;中国大唐集团公司河南分公司生产调度大楼等5项工程创省“结构中州杯”,“河南省农村信用社综合楼”等6项工程荣获“结构商鼎杯”大奖。

据介绍,下一步东区将继续加大精品示范工程培育力度,全面唱响“提升品位、实施精品、精细化管理”的建设理念,不断打造新的建筑精品。

连续三月两位数增长

河南一般预算收入破千亿大关

本报讯(记者 卢文军)昨日,记者从省财政厅获悉,11月份当月,全省一般预算收入同比增长28.4%,连续三个月保持两位数增长。从累计数据来看,前11个月,全省一般预算收入突破1000亿元大关,达到1037.8亿元,增长9%,连续5个月累计增幅保持回升。

省财政厅有关负责人分析认为,11月份全省一般预算收入和财政收入增长较快,一方面得益于经济形势持续好转,投资、内贸增长较快,工业生产加速增长,房地产市场

升温等因素带动相关收入增长,另一方面也有去年同期收入基数较低的原因。

具体来看,11月份当月,全省一般预算收入完成83.1亿元,其中税收收入完成58.1亿元,增长31.5%。增值税、营业税、企业所得税、个人所得税等主体税种全部实现正增长,土地增值税、城镇土地使用税、资源税、印花税、车船税和契税等小税种继续保持较高增速。

前11个月累计,全省一般预算收入完成1037.8亿元,为预算的96%,增长9%,连

续5个月累计增幅保持回升。税收收入完成748.3亿元,增长6.1%,为今年以来最高增幅。

从支出情况来看,前11个月累计,全省一般预算支出完成2233.2亿元,为调整预算的82.2%,增长21.7%。

据分析,近几个月,国民经济回暖势头逐步增强,全省财政收入呈逐步回升态势,但经济复苏的基础尚需继续巩固,扩大内需和结构调整的任务仍相当艰巨,财政收支紧张的矛盾依然突出。



硬币进去叮咚咚,稳稳躺在书桌上,在这个袖珍邮箱的放信处则是存钱处。这个外表像是邮箱的存钱罐让孩子们特别喜爱。本报记者 宋晔 摄



12月8日,在新建成的甘肃酒泉市瓜州北大桥东风电塔330千伏升压站施工现场,技术人员对设备进行检查调试。该工程是我国规划建设的第一座千万千瓦级风电示范基地。新华社发

避开用工陷阱 空白合同勿签

本报讯(记者 王红 通讯员 张利方)单位拿来一份空白的劳动合同,你会签吗?昨日,郑州市金水区劳动争议仲裁委员会为此向各类企业劳动者提醒:空白劳动合同签不得。

郑先生是位司机,2003年应聘到郑州某企业汽车运输公司上班,在他的不断要求下,直至2008年1月,公司最终让他签了一份空白合同。2009年,由于单位始终没给自己办理社会保险,郑先生与企业再次发生纠纷。然而,当运输公司拿出劳动合同后郑先生才发现:原签下“空白”合同上,用人单位一栏居然被填上了郑州某人才资源有限公司。为讨说法,郑先生找到了郑州市金水区劳动争议仲裁委员会。但是,按照合同,运输公司无需对他承担任何责任。

为此劳动部门提醒广大劳动者,由于劳动合同是在用人单位与劳动者协商一致的基础上订立的,一旦签字就得履行约定的义务,承担法律责任。因此,劳动者在签订劳动合同时要看清合同的具体条款,要确实符合自己真实意思的表达。同时,劳动者应切记,劳动合同文本必须一式两份,由用人单位和劳动者各执一份。

微调中突出施力重点

(上接第一版①)察看中,马懿对沿线各地党委、政府所做的工作给予充分肯定。他指出,各级党委、政府、相关部门一定要进一步强化大局意识,大力宣传国家关于南水北调后靠居民拆迁的各项政策,全力以赴推进征地拆迁安置工作,确保按期完成农业用地的移交任务;要按照国家政策,切实做好拆迁安置工作;要切实维护好农民群众的切身利益,确保南水北调中线工程在省市的目标任务如期完成,以实际行动支持国家重点工程建设。

马懿一行还到管城区南曹乡大湖村、李马庄村,调研该区的新农村建设等有关情况。

(上接第一版②)已安排十大实事的预算资金26.65亿元,已拨付到位22.31亿元,所有49个项目已完成24项,基本完成10项。其余15项未完成项目正在克服各种困难,确保年底完成。

“市政府将对未完成项目进行调研,找出问题根源,协调各方加以解决。”市长助理赵武安在汇报会上表示,有关责任单位将抓紧20天时间内,确保近期完成承担任务。白红战指出,下一步,必须克难攻坚,确定目标,完成项目抓完善,在建项目抓完工,未建项目抓开工,明年项目抓筹备,列出时间表,加快进度,完成十大实事,保民生工程,让人民满意,真正解决人民群众最关心最紧迫的问题。市长助理、市政府秘书长张学军陪同视察。

中央经济工作会议特稿

明年财政货币政策新看点

新华社记者 王宇 韩洁 姜锐

近日闭幕的中央经济工作会议指出,明年要继续实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策,把握好政策实施的力度、节奏和重点。不变的双政策基调中,蕴含着不少新的内涵。就此,新华社记者采访了多名专家学者。

“虽然双政策的基调没有变,但相比于去年全球金融危机爆发时的经济环境,目前形势已有所不同,因此政策的施力重点肯定会有变化。明年双政策将通过加快经济发展方式转变,促进经济平稳较快发展。”高培勇认为。

财政向促转型发力

中央经济工作会议提出,明年继续实施积极的财政政策应突出重点。加大对民生领域和社会事业支持保障力度,是财政政策支持的一大重点。

财政部有关负责人说,明年财政部门要进一步优化财政支出结构,把更多的财政资金用于改善民生和发展社会事业,更有力地支持农村地区和欠发达地区和民族地区发展经济和改善民生。同时积极运用财税手段调节收入分配,健全促进消费的财税政策,着力增强经济发展的均衡性。

财政部财科所所长贾康认为,明年政府公共投资在总量扩张的同时,要精心把握结构优化和投资质量,同时还应出台更多举措扩大社会投资,拉动民间资本跟进,并通过税收、财政贴息、政府采购、信用担保等政策更

多地扶持中小企业。“在国际金融危机到来初期,为尽快促进经济增长,加大投资可能是较好的选择。但随着经济形势出现转折性变化,现在已经到了重新审视经济发展格局,更加重视投资质量、效益和结构的关键时期。”高培勇对记者说。

他说,无论是增加支出还是实施结构性减税,积极财政政策在着眼于拉动内需、扩大居民可支配收入的同时,应更加重视经济结构的调整和发展方式的转变。在支出结构上,明年应把更多注意力放在扩大消费性支出方面,从而进一步刺激消费拉动内需。

财政部有关负责人表示,在继续巩固经济回升基础的同时,下一步财政政策将积极发挥“点调控”的优势,大力推进经济结构调整,使经济增长建立在结构优化的基础上。把扩大内需与稳定外需结合起来,统筹城乡区域协调发展与推进城镇化结合起来,推动自主创新与培育战略性新兴产业结合起来,深化改革与促进经济发展结合起来,加大财税支持力度,推动我国转变经济发展方式,实现经济可持续发展。

信贷结构“有保有压”

“货币政策不变中亦有深意。”李扬表示,继续实施适度宽松的货币政策涉及两层含义:一是真正体现适度宽松;二是对信贷结构进行调整。

今年前10个月,我国新增信贷接近9万亿元,比去年多出5万多亿元,货币供应量增速超过GDP增速高达20多个百分点,这引发人们的担忧。

国家信息中心预测部副主任祝良认为,从会议透露出的信息来看,明年货币政策在保持连续性、稳定性的同时,强调灵活性,微调在所难免,并且会重视信贷速度和平衡问题。

“今年货币增量与GDP增量差值创新高,已警示出流动性潜在的一些问题,所以货币政策明年会更加注重‘度’的把握。”国务院发展研究中心金融所副所长巴曙松认为。与此同时,信贷结构有望进一步优化。“中央经济工作会议提出明年经济工作要在促进发展方式转变上下工夫,货币信贷政策与之相配合,将更加强调‘有保有压’,加大对新型产业的金融支持,控制对产能过剩行业的贷款。”张其佐说。

央行行长周小川日前也指出,在巩固和增强经济回升向好势头的时候,央行将支持发展方式转变,推进结构调整,夯实“三农”发展基础,扩大内需增长空间,加大对战略性新兴产业、产业转移等方面的支持。